



# 《习近平总书记关于制造强国的重要论述学习读本》出版发行

新华社北京1月23日电 工业和信息化部组织编写的《习近平总书记关于制造强国的重要论述学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

制造业是国家经济命脉所系,是立国之本、强国之基。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出建设制造强国的重大战略决策,推动制造业发展取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于制造强国的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代新征程建设制造强国的行动指南和根本遵循。《读本》共分12章,从制造强国的战略定位、发展目标、重点任务等方面,对习近平总书记关于制造强国的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有助于广大干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于制造强国的重要论述,凝聚全党全社会力量,大力推进新型工业化,建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,加快建设制造强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

部分,是新时代新征程建设制造强国的行动指南和根本遵循。《读本》共分12章,从制造强国的战略定位、发展目标、重点任务等方面,对习近平总书记关于制造强国的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

## “冰马俑”亮相冰雪大世界



1月23日,在哈尔滨冰雪大世界园区,游客在“冰马俑”冰雕附近游玩。前不久,一组名为“冰马俑”的人工智能合成照片走红网络,不少网友留言表示想在冰雪大世界园区中看到“冰马俑”冰雕。为让游客提前“圆梦”,哈尔滨冰雪大世界组织冰雕师在两天内高还原度雕刻出“冰马俑”冰雕景观。

新华社发

# 谱写金融高质量发展新篇章

### ——习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话强信心、明方向

省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班16日至19日在京举行。习近平总书记在开班式上发表重要讲话,深刻阐释金融强国的丰富内涵,明确坚定不移走中国特色金融发展之路的方向,奏响推动金融高质量发展的时代强音。

连日来,社会各界认真学习习近平总书记重要讲话精神。大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,锚定金融强国建设目标,奋发有为、笃行不怠,扎扎实实推进各项政策和工作落实到位,谱写金融高质量发展新篇章。

#### 领航定向 中国特色金融发展之路越走越宽广

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。

“中国特色金融发展之路是一条前无古人的开创之路,既遵循现代金融发展的客观规律,又具有适合自身国情的鲜明特色。”国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,“在中央金融工作会议后,总书记对金融工作再次作出深刻阐述和重点部署,重申‘八个坚持’,对于我们正确理解和认识我国金融发展面临的形势任务、坚定不移走好中国特色金融发展之路具有重要意义。”

新时代新征程金融工作怎么看、怎么干?“八个坚持”已成为金融从业者的根本遵循和行动指南。

“八个坚持”是党领导金融工作的

历史经验总结,为推进金融高质量发展指明了方向、规划了路径。”中国建设银行风险管理部总经理王勇表示,国有大行必须把“坚持党中央对金融工作的集中统一领导”摆在第一位,将党的领导贯穿于改革发展、经营管理、风险防控等工作的各方面和各环节,履行好服务实体经济主力军和维护金融稳定压舱石的责任。

陕西省留坝县青桥驿镇党委书记刘鑫对习近平总书记强调的“坚持以人民为中心的价值取向”感触很深。近两年,青桥驿镇普惠贷款年均增速达35%,有力推动乡村产业发展。“我们对金融助力乡村振兴、推动高质量发展充满期待,要继续用好金融政策发展文旅产业和林下经济,进一步拓宽群众增收渠道。”刘鑫说。

从乡村到城市,推动金融高质量发展的实践不断深化。

“习近平总书记提到坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,让我们备受鼓舞。”成都华日通讯技术股份有限公司董事长莫真舸说,“公司的研发离不开稳定的资金支持。以金融服务实体经济、赋能科创领域为契机,我们将不断提升自主创新能力,突破更多技术卡点,为高质量发展注入更多活力。”

#### 谋定而动 加快从金融大国迈向金融强国

加快建设金融强国,是党中央立足中国式现代化全局作出的战略部署。开班式上,习近平总书记鲜明提出“六个强大”,明确了金融强国的关键核心要素。

“‘六个强大’为建设金融强国指明

了实践路径,其中强调要拥有强大的货币、强大的中央银行,让我们深感使命在肩。”中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌表示,落实习近平总书记重要讲话精神,重点要加快建设现代中央银行制度,健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架,实现币值稳定和金融稳定目标,特别是防范化解系统性金融风险,为国民经济健康稳定发展提供有利的货币金融环境。

纵观世界金融发展史,国际金融中心的变迁是金融强国兴衰的重要标志。“建设金融强国需要更具竞争力的国际金融中心。助力上海国际金融中心建设,增强国际金融中心竞争力和影响力,是滴水湖金融湾的职责所在。”上海临港集团总裁翁恺宁表示,作为上海自贸试验区临港新片区跨境金融总部集聚、金融业务创新的承载区,滴水湖金融湾将继续发挥敢闯敢试精神,推动区域开放创新发展,争做发展“新引擎”。

建设金融强国,必须加快构建中国特色现代金融体系。

“习近平总书记提出建立健全‘六大体系’,揭示了建设金融强国的内在要求、实践路径和主攻方向。”在中欧国际工商学院教授盛松成看来,“六大体系”从金融调控、金融市场、金融机构、金融监管、金融产品和服务、金融基础设施等方面,描绘了中国特色现代金融体系的宏伟蓝图。

#### 重在落实 统筹推进经济和金融高质量发展

一分部署,九分落实。“推动金融高质量发展必须全面加强金融监管。”国

家金融监督管理总局政策研究司司长李明肖说,“我们将坚持强监管严监管,着力提高监管的前瞻性、精准性、有效性和协同性。协同构建全覆盖的金融监管体制机制,努力消除监管空白和盲区,真正做到‘长牙带刺’、有棱有角,实现金融监管横向到边、纵向到底。”

坚决守住不发生系统性风险的底线,地方政府必须守土有责、守土尽责。山东省地方金融监督管理局局长陈颖表示,山东将积极配合中央金融管理部门建立兜底监管、信息共享和联合检查机制,厘清压实部门、行业、企业、市县等各方责任,落实好属地风险处置和维稳责任。

推动金融高质量发展,深化改革、扩大开放是必由之路。

环球供应链与离岸贸易金融服务平台上线,推动人民币国际化……厦门自贸片区积极推动金融高水平对外开放,创新成果涌现。“我们将加速自贸区金融改革创新步伐,进一步探索建设制度型开放高地,统筹推进经济和金融高质量发展,为中国式现代化建设作出新的更大贡献。”厦门自贸片区管委会财政金融局局长代斌说。

“作为全球系统重要性银行,中国银行将充分发挥全球布局和管理优势,进一步推动金融高水平对外开放,实现做优做强。”中国银行公司金融部总经理王晓表示,作为金融队伍中的一员,要强化使命担当,增强金融思维和专业能力,确保工作部署落实到位,坚定不移走中国特色金融发展之路,奋力谱写金融高质量发展新篇章。

据新华社北京1月22日电

#### 泰安市发布重污染天气橙色预警

经会商,预计我省将出现一次大范围污染天气过程。按照区域应急联动要求,泰安市重污染天气应急工作小组决定,自2024年1月23日17时起,在全市范围内发布重污染天气橙色预警,自2024年1月24日8时起,启动Ⅱ级应急响应。

泰安市重污染天气应急工作小组  
2024年1月23日

#### 声明

◆泰安市普源贸易有限公司(统一社会信用代码91370900312900673D)丢失财务专用章,声明作废。

◆肥城市金海环保建材有限公司原金税盘(设备序列号:44661715029999)作废,特此声明。

◆泰安万鸿房地产开发有限公司丢失公章、合同专用章、财务专用章、法人章(孟祥进),声明作废。

◆泰安市百民客商贸有限公司丢失营业执照正本,统一社会信用代码:91370902MA3UG15K5X,声明作废。

◆肥城市安驾庄镇三岔口村股份经济合作社在肥城农村商业银行股份有限公司安庄支行的开户许可证遗失,核准号:J4632001446001,编号4510-03555229,账号:9090109033842050002668,声明作废。

◆东平县第一中学遗失食品经营许可证正本,编号:JY33709230086330,特此声明。

#### 声明

尊敬的泰城市民:

近期我司接到部分泰城市民电话和现场咨询,声称有其他公司或个人对外出租泰安市灵山大街以北、佳苑路以东的泰悦金茂室内地上三层、地下一层场地及室外广场的部分场地用于经营,为避免广大市民遭受不法侵害,我司特发出如下声明:

一、泰安市灵山大街以北、佳苑路以东的泰悦金茂室内地上三层、地下一层场地及室外广场均是我司承租,仅有我司对此场地享有合法使用权、租赁权及收益权;二、截至本声明作出之日,我司不存在与其他公司

或者个人合作使用泰安市灵山大街以北、佳苑路以东的泰悦金茂室内地上三层、地下一层场地及室外广场;三、除我司以外,任何公司及个人均无权对外出租泰悦金茂室内地上三层、地下一层场地及室外广场用于经营,如存在与其他公司或个人签署相关租赁、使用协议的,我司均不认可,相关损失由其本人承担,与我司无任何法律责任。

望泰城市民提高防范意识,谨防上当受骗,谨慎投资。特此声明。

山东泰金商业管理有限公司  
2024年1月23日



# 城央之上 再立灯塔

## 30万m<sup>2</sup>城市新青年 YOUNG城邦

建筑面积约100m<sup>2</sup>-133m<sup>2</sup>弧形美学6U户型

# 1月20日 开启预约登记

VIPLINE  
0538 508 8888

项目地址: 山东泰安泮河大街与迎胜路交会处东南角

开发商: 泰安恒地天悦房地产开发有限公司

